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一、招考政策
（一）《简章》和招聘职位在哪个网站查询？
石河子绿洲网（http://zzb.shz.gov.cn）
（二）什么是“基层工作经历”？

基层工作经历是指具有在县级及县级以下党政机关，各级国有企事业单位、村(社区)组织及其他经济组织或社会组织等工作的经历。离校未就业高校毕业生由毕业生就业指导中心派遣到高校毕业生实习见习基地参加见习或者到企事业单位参与项目研究的经历，可视为基层工作经历。在军队团和相当于团以下单位工作的经历，可视为基层工作经历。
应届毕业生毕业前在校期间的社会实践经历，不能视为基层工作经历。大学生在校期间参加相关工作的，即使与单位签订劳动合同并开始缴纳社会保险，也不视为基层工作经历。
（三）基层工作经历的时间怎样计算？

基层工作经历起始时间的界定主要包括：

1、在基层党政机关、事业单位、国有企业工作的人员，基层工作经历时间自报到之日算起。

2、参加“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”、“大学生志愿服务西部计划”等中央和地方基层就业项目人员，基层工作经历时间自报到之日算起。到基层特定公益岗位（社会管理和公共服务）初次就业的人员，基层工作经历从工作协议约定的起始时间算起。

3、离校未就业高校毕业生到高校毕业生实习实践基地（该基地为基层单位）参加见习或者到企事业单位参与项目研究的，视同具有基层工作经历，自报到之日算起。
4、到其他经济组织、社会组织等单位工作的人员，基层工作经历时间以劳动合同约定的起始时间算起。

5、自主创业并办理工商注册手续的人员，其基层工作经历时间自营业执照颁发之日算起。以灵活就业形式初次就业人员，其基层工作经历时间从登记灵活就业并经审批确认的起始时间算起。

截止时间为2014年7月31日。
（四）《简章》和招录职位中的学历怎样认定?

学历应是经国家、省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团教育行政部门以及自治区和兵团干部教育领导小组验印认可的学历。军队院校函授毕业生须是在部队服役期间入学的人员。

职位表中“全日制普通高等院校毕业生”是指经过参加国家统一普通高考入学的毕业生，不含各类成人教育学历。
（五）如何界定报考人员所学专业？报考人员如何判断自己所学专业是否符合职位专业条件要求？

以报考人员所获毕业证上注明的专业为准。

除报考专业不限的职位外，报考人员对照石河子绿洲网、石河子政府网发布的《八师石河子市2014年事业单位公开招聘工作人员专业参考目录》中设置的专业类别及其包含的具体专业，选择自己所符合专业条件的职位。
（六）报考人员使用的有效身份证件是如何规定的?

报考人员在报名与考试时必须使用二代有效身份证。无身份证或未办理二代身份证者，须持户籍所在地派出所办理的有效临时身份证或贴有照片的有效户籍证明。
（七）对职位要求的资格条件有疑问的，如何咨询?

对《招考简章》中职位要求的资格条件和其他内容有疑问的，请与八师石河子市公务员管理科直接联系，联系电话：0993—2069511、2014939、2066919。
（八）对报名、缴费、笔试等事项有疑问的，如何咨询?
对《招考简章》中报名、缴费、笔试等事项有疑问的，请与八师石河子市人事局考试中心直接联系，联系电话：0993—2013459、2069517、2069518。

（九）体检按照什么标准执行?

体检参照人事部、卫生部《关于印发公务员录用体检通用标准(试行)的通知》(国人部发〔2005〕1号)和人力资源和社会保障部、卫生部、国家公务员局《关于印发公务员录用体检特殊标准(试行)的通知》(人社部发〔2010〕82号)的规定执行。
二、注意事项

（一）填写《报名登记表》应注意什么事项?

填写《报名登记表》必须真实、全面、准确。报考者恶意注册报名信息，扰乱报名秩序或者伪造学历证明及其他有关证件骗取考试资格的，取消其本次考试资格且3年内取消参加师市事业单位公开招聘资格。因应聘者本人填写错误的，责任自负。
（二）对应执行回避制度而未执行回避制度的考生如何处置？

对应执行回避制度而未执行回避制度的考生，一经发现，立即取消考试资格和聘用资格。
（三）面试入闱人员进行资格审查需要注意哪些事项？

进入面试的考生必须在规定的时间内持本人身份证原件、户口本原件、毕业证书原件、打印的《报名表》和《职位表》中报考职位“其他条件”栏上需求的资格证书等。在职人员须提供所在单位同意报考的证明；报考有“基层工作经历”职位的考生须持单位证明；“团场在职人员”须持团场政工办出具的证明（说明是否在职、具体工作单位和在团场工作时间）；离校未就业高校毕业生到高校毕业生见习基地参加见习的，应持八师石河子市人事局人才流动服务中心出具的证明（说明见习基地名称和见习时间），到师市人事局进行资格审查。
定向在师市服务的“四项目人员”，须持师市项目办出具的证明（内容说明服务单位、服务时间及工作表现）和服务证。
“基层工作经历”、“专业工作经历”的截止时间为2014年7月31日。
报考人员应严格按职位条件要求报名，凡不符合职位条件及弄虚作假的，资格审查时将取消其面试资格。

（四）享受国家助学贷款人员报考需要注意哪些事项？

已经毕业但因未还清国家助学贷款而没有取得毕业证书的考生，报考时必须提供原所在学校开具的毕业证明、毕业证复印件和助学贷款合同等相关证明材料。

三、特别提示

八师石河子市2014年事业单位面向社会公开招聘不指定考试辅导用书，不举办也不委托任何机构、个人举办任何形式的考试辅导培训班。目前社会上出现的假借公务员考试命题组、专门培训机构等名义举办的辅导班、辅导网站或发行的出版物、上网卡等，均与本次考试无关。
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